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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Göröff-udvar, 

hová a kéziratok cimzendők.

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
a kiadóhivatal 

mérsékelt áron számit fel.

Mit jelentenek a Kossnth-szobrok.
Nem azt, amit sokan várnak tőlük, 

nem revancsot, nem bosszút, nem for­
radalmat, hanem békés munkát. Azok 
a kardos, harcias Kossuth-szobrok nem 
fejezik ki azt, amit Kossuth Lajos 
nagy egyénisége kifejezett. A legna­
gyobb történelmi tévedések egyike, Kos­
suth egyéniségét mint forradalmak szi- 
tőját, mint harcra tüzelő géniuszt oda­
állítani. Kossuth nem volt forradalmár, 
a háborút, a harcot ultima remédium- 
nak tekintette csak nem kereste’; sokkal 
nemesebb volt az a szív, sokkal gyön- 
gédebb az a kedély, hogy sem a har­
cok véres dicsőségében sejtette volna 
történelmi hivatását.

A valódi Kossuth alakját Rosko- 
vics mester állitototta elénk. A szegedi 
kultúrpalota Kossuthja az igazi Kossuth, 
kinek követésében egyek vagyunk, vagy 
amint Kossuth Ferenc jelezte Kecs­
keméten: .Közel van már az az idő, 
mikor nem lesz magyar ember e ha­
zában, aki ne az ö elveit vallaná<.

Mi távol állunk attól a Kossuthtól, 
aki a debreceni függetlenségi nyilatko­

zatot létre hozta, s mint emigráns annyi 
balsors között, csüggedten küzdött a 
magyar haza függetlenségéért A deb­
receni függetlenségi nyilatkozat a törté­
nelemé már, az emigráció küzdelmei, 
hogy a magyar államot külföldi segély- 
lyel rekonstruáljuk, nem vezettek célra. 
Akik ebben a Kossuthban keresik az 
üdvöt, azokkal ezidöszerint nem értünk 
egyet, s óhajtjuk, hogy be ne álljon 
soha a kényszerűség, hogy egy olyan 
kor viharai egyesítsenek minden ma­
gyart, minők az 1848. és az ezt követő 
idők voltak.

A korszellem mást kíván, a kor 
igényei arra a Kossuthra utalnak ben­
nünket, ki 1841-ben, mint Jupiter fe­
jéből Minerva készen lépett a nemzeti 
élet küzdlerére, hogy egy csapással 
meghódítsa a nemzetet, hogy vezére 
legyen, hogy útat mutasson a messze 
és bosszú ösvényen. A múlt század 
40 es éveinek Kossuthja a mi vezérünk, 
a szaporodó Kossuth-szobrok amaz 
eszmék diadalát j’ lz'k, melyekhez a 
kiinduló pontot a francia forradalom 
(annak legdicsöbb ténye, az 1789. au­
gusztus 4 ikei) adta, melynek nálunk 

itthon Kossuth volt az igazi megsze­
mélyesítője. E nagy eszme, melynek 
Kossuth hódolt s most benne s általa 
hódolunk mi is: — a demokrácia nagy 
eszméje.

Széchenyi konzervatív reformer, 
eszméket mozgat, hirdet és agitál, de 
egy bizonyos fokon túl megáll s meg­
hatja a kétely, Deák tipikus magyar 
municipálista, jogász, államférfi, de nem 
agitátor. A múlt század 40-es éveinek 
agitátor kellett, a magyar elemnek ál­
landó agitátorra van szüksége, hamar 
lankad, gyorsan ernyed, felbuzdul s 
azután ismét pihenni tér a magyar.

Az uj kor ezt a fogalmat: „pihe­
nés* „megállapodás*, nem ismeri. 
A nagy kultúrnépek, a német, a fran­
cia, az angol, az amerikai, újabban a 
japán szünet nélkül mozgalomba vol­
tak, sikereik azzal függenek össze, mert 
mozgékonyak, a nemzet minden atómja 
él, mozog és munkálkodik, újabb és 
újabb eszmék merülnek fel, melyek 
megvalósításán szívvel, lélekkel dolgoz­
nak. Nincs ott pihenés, nincs megálla­
podás ... ez a megélhetés titka, ez 
a boldogulás útja, erre mutatott rá

r .Á s ?. <: zV.
Sötét hajadban . . .

Sötét hajadban csillagok rezegnek, 
Orcáidon a hajnal pírja ég.
Valami bús varázslat üldöz engem, 
Valami bűb ij hajszo. tefeléd — 
Az éjszakáknak minden gonosz réme 
lőcse kedőn követi léptedet,
Kerülni vugylak, Isten legszebb atka, 
De elkerülni téged nem lehet.

Szemed sugara hunyt szemembe téved. 
Fehér szived szivemre árnyát ejt, 
A bűn leszek, csak légy örökre átkom, 
Es sújts le ram, ha szivem elfelejt — 
Vagy ölj meg és ha dús hajadnak éjjé 
Egy percre szemfedőül rám borul: 
Megáldlak érte, óh kegyetlen átok, — 
És testem mindörökre sírba hull.

Sorsodi.

Sirofín
Emeli az étvAgyat ét a testsúlyt, megszün­
teti a MhStéat, váladékot, éjjeli tzzadást.

Toloncúton.

A pályaudvar előtt megállt a jól is­
mert zöld tolonckocsi. S a fogházőr kísére­
tében három csavargó szállt ki belőle. Az 
egyik ötven éves lehetett. Ószbecsavarodó 
kuszáit hajjal. Beteges, sapadt arcara a bör­
tön levegője rányomta a tüdővész bélyegét. 
A másik kettő még fiatal suhar.c volt, alig 
húsz évesek. Sietve mentek keresztül a ki­
váncsiak tömegén. Az őr egykedvűen kö­
vette őket. Az elkülönített szakaszban mar 
könnyebben érezték magukat és mint a 
gyermekek, kik először utaznak vonaton, 
néma örömmel foglalták el helyeiket. .Szótla­
nul bámultak a sürgő-forgó tömeget, elkabi- 
totta őket a zaj, a lárma, a tolató kocsik 
dübörgése. Azután hosszat füttyentett a 
vonat s lassan, méltósággal indult ki a fö­
dött pályaudvarból.

Künn a szabad természet ölén, megró- I 
szegülten a szabadság szellője által, dagadó j 
érzelmekkel útaznak a csavargók.

Tüdöbeiegsegek, nur'ituK, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Roche** eredeti csomagolást.

F. Iloffmann-La Roche A Co. Haséi (SHJc),

A végtelen kalászos rónaságon felejti 
szemét az öreg. Álmodozva követi az el-el- 
tííno varosok és falvak egyiorma kis ái'o- 
másait és szemei könynye! telnek meg.

A társa zavarta fel merengéséből. Bi­
zalmaskodva a vállára ütött s jókedvűen kér­
dezte :

— Mit búsulsz öreg?
Nem felelt, mintha nem is volna
— Talán nem örülsz ennek a szép vi­

lágnak, vagy tán jobban szereted a kórért?
A másik is odaszólt:
— Félsz talán hazamenni ?
— Nem.
Mogorván, dacosan felelt, de azért sze­

mét mélyen lesütötte.
— Hová való vagy r — kérdezte kis 

idő múlva az első.
— B. . . i-ből.
— Mi a mesterséged ?
Az öreg büszkén emelte fel a fejét.
— Ügyvéd vagyok.
— Ügyvéd?! — röhögött fel mind a 

KephMÓ orvosi rendeletre a syógyexerUrik- 
bán — Ára üvegcnkint 4.— korona.
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Széchenyi, erre ösztökélte hathatósabb 
eszközökkel a nemzetet Kossuth Lajos. 

Kettőt jelent ma is Kossuth alakja, 
egyik utal a haladásra, a másik int, 
hogy a nemzetet valahogy meg ne 
szálija a pihenés és inaradiság szelleme. 
Ezért korszerű ma is Kossuth, ezért 
nem vesztett semmit Kosulli személyi­
sége aktualitásából. Épp ezért a Kossuth- 
kultuszszal tartozik ez a nemzet ön­
magának, ha élni akar; a Kossutb- 
kultusz azt jelenti, hogy a nagy reform­
eszmék, a kor igényei, melyeknek a 
48 kaput tárt, még nincsenek bevé­
gezve, ama kor szabad eszméibe azóta 
számtalan új eszme fűződött bele, 
újabb eszmék és kívánalmak egymás­
nak adnak kezet, fokozatos a haladás 
eszméje, láncszemként húzódik tovább 
és tovább mindörökké . . . Jaj ama nem­
zetnek, mely ezt meg nem érti.

A nemzeti felszabadulás nagy müve 
még nem teljes, a demokratikus kívá­
nalmak özöne vár megoldásra, itt van 
a kötött birtokok felszabaditasának kér 
dése, itt van a magyar kivánalom, 
hogy az összes közoktatást vegye az 
állam a kezébe, itt van az igazság­
szolgáltatás teljesen demokratikus alapon 
való rendezése, majd a szociális kér­
dések egész szövevényének beleveze- 
tése az állami és társadalmi élet kere­
tébe . . ■ Ezt jelenti Kossuth a re­
former.

Ebben mindannyian egyet értünk, 
e lobogó alatt ma is már mindannyi­
an Kossuth követői vagyunk, a nagy 
re formok kora elérkezett s igen helye 
sen, az irány nem lehet egyéb, mint 

amelyeket a 40-es évek Kossuthja ki­
jelölt. Ez a Kossuth pedig nem üres 
bálvány, nem vakhitü imádat tárgya, 
hanem a követésre legméltóbb eszmény, 

| ennek az eszménynek az ideje elér­
kezett újból. A nagy föladat, mely a 
nemzetre vár, ma az, hogy az esz 
ményeknek tudjon életet adni, ha e 
nagy eszményeket a nemzet fölfogja 
s e szerint cselekszik, akkor megér­
tette az igazi Kossuthot, s akkor nem 
a szobrok fogják hirdetni Kossuth em- 

; lékéi, hanem a politikailag s közgazdasá- 
i gilag független magyar állam.
I De mig ehhez elérünk, nagy mun- 
i kára, mérsékletre s bölcsességre lesz 
: a nemzetnek szüksége, Ma ezt jelentik 
i a Kossuth-szobrok, a haladásról, mun­

káról szólanak, melynek végében van 
az a jövő, mely mindnyájunk közös 
óhaja.

A rendőrségről. A fővárosi aliam- 
rendőrség főkapitánya átszervezni óhajtja a 
rendőrséget, az állami költségvetés bizottsági 
tárgyalása során pedig Andrassy Gyula 
gróf belügyminiszter arról nyilatkozott, hogy 
minden olyan vidéki városban, melyben a 
rendőrség szervezete rossz, csendőrséget ál- 
iit fel A rendőrség ügyével tehát végre ko- 
molyán készülnek foglalkozni és ez fontos 
dolog olyan országban, alio. — mint nálunk 
— m m lehet bc-szé ni sem példás közbizton­
sági állapotokról.

A rendőrség hazánkban sehol sem síi 
liivatasa magaslatán. Csak fenyitő és nem 
védő eszköz. Olyan, mint a virgács a rossz 
tanító kezében. El őze te ser. nem félnek 

tőié, csak utólagosan rettegik. A rend­
őrség feladata pedig nem csupán a közérdek 

í és közrend megtamadóinak utólagos ül­
dözése, hanem a közrend előzetes őr- 

i zése is. A rendőrségnek nemcsak megtorolni 
de előzetesen meggátolni is kell tudnia a 

i bűnöket. Erre való a rendőrség tekintélye, 
; erre való az ébersége és erre való a helyes 

szervezése, mar ahol t. i ezek megvannak.
Nem ringatjuk magunkat abban az ép­

pen nem felemelő tévhitben, hogy csak a 
' szentesi rendőrség rossz. Budapesten vagy 

Makón, vagy egyebütt bizony éppen olyan 
rossz az mint nálunk. És ennek oka is min­
denütt ugyanaz; hogy nem szervezték sehol 
a rendőrséget, hanem kialakult az a régi 
pipázó, helyi éj cehek között imbolygó pat- 
riárkaiis rendőrségből Tehát éppen nem mo­
dem, éppen r.cm a hivatása magaslatán álló 
intézmény ma sem, sehol.

Szentesen is ez a baja a rendőrségnek. 
Amit helyi bajnak, hibának, sőt bűnnek is 
gondolunk, az voltaképen általános baj. Se­
hol sincs szervezve a rendőrség. Értelmi ní­
vójáról szólni is alig érdemes. Maga az alap- 
íelfcgcs a rossz, mert hogyan is lehetne jó 
a rendőrség olt, ahol mar az alapban, az 
anyagban bent van a hiba csirája. Kevés és 
rotsiu. fizetett mindenütt a rendőrletszám. 
hat persze, hegy’ baj van vele. Értelmesebb 
iparosember aligha megy eí rendőrnek. Hí 
szén nyomorúságosán fizetik. Amely intéz­
ménynek pedig alapjában van a hiba, az 
okvetlenül rossz felfelé is. Rossz annak a 
szervezete és a szervezetlensége is.

Mi úgy véitük mindig, hogy nálunk a 
szervezetlenségben van a hiba. Csinálhatnak 
akar hatkötetes oktató-könyvet, nem tanul

kettő — Tedd bolondá az öreyapádat.
Az öreg azonban dühösen toppantott 

a labaval.
— Ügyvéd voltam hát. Mit nevettek 

azon ? Ur voltam
— Aztán, hogy kerültél ide ?
— Hogy . . Hit úgy !
Kis szünet állott be a beszédben. A 

két csavargó azon gondolkozott, nem akarja-c 
becsapni az öreg.

— Loptai tálán ?
— Nem.
— Sikkasztottál, ugy-c?
Az öreg ismét nem felelt. Behunyta 

szemet s úgy telt, mintha aludnék.
A két csavargó azonban, kiket bántott 

ez a makacs zárkózottság, tovább faggatta.
— Mennyit ültél ?
— Öt évet, — felelte mogorván és 

kciledenui.
— Váczon?
— Ott
— Vaczon még jó dolog van. Olt 

legaiabb jó a koszt. De Iilaván, ahol én há­
rom esztendeig ültem, ott aztan megismeri 
az ember, mi az a (egyház. Minden kis sza­
márságért olyan szigorúan büntettek, hogy 
mindnyáján el voltunk keseredve. Egy ba­

rátom, akit Vaczrói hozlak ide, mesélte mi­
lyen jó dolguk volt ott.

— Hogy hívtak a barátodat ?
— Szabó Sándor-nak.
— Ismertem hagyta helyben az öreg.
— Jó fiú volt.
— Az volt.
— Az is sikkasztott. Haziszo'.ga volt. 

Egyszer egy szazas bankóval felváltani küld­
ték és nem jött vissza.

— Jói tette, — röhögött a másik.
— Jól hat. De hamar elcsípték. Egy : 

krajcárt sem tudott belőle elkölteni.
— Mert számár vo t.
— Az volt. Megmondtam én is neki. 

El kellett volna dugni a pénzt Elásni vala­
hova, ahol senki sem taraija meg. Most már 
maga is bánja, hogy odaadta a gazdájának

Egy ideig hallgatlak. Majd megint az 
előbbi beszélt :

— Mennyit sikkasztotta!?
— Sokat, — felelte szomorúan a kér- i 

dezett.
— Aztán, hogy van az, hogy nem 

tudtad magad kimenteni, hisz azt mondtad 
hogy ügyvéd voltál!

— Hiszen igaz volt. J
— Bah, az mindegy. Én egyszer lop­

tam egy ezüstkanaiat és mégis felmentetlek. 
Csak érteni kei! a módjai. Aztan te nagyon 
ügyetlenül csinálhattad a dolgodat, hogy 
ennyit kaptál érte.

— Eh, hallgass, nem értesz ahhoz. Ha 
lehetett volna segíteni a bajon, csináltam 
volna valamit.

— Aztan most mihez akarsz fogni? 
Megint úgy véd Reszel ?

— Nem lehetek mar az.
— Hat mit fogsz csinálni ?
— Semmit. Fejbe lövöm magam.
— Bolond beszéd, — mormogta a 

suhanó.
— E óbb hazamegyek. Megnézem a 

feleségemet, meg a gyermekemet. Csak ad­
dig akarok élni, míg megcsókolom őket, az­
tán nem bánom, ha pokolba kerülök is.

— No cda könnyen eljuthatsz De kar
1 esz azért a golyóért, meg a feleségedért. 
Legalább szép-e az asszony?

Az öreg nagyot sóhajtott.
— Bárcsak ne lenne szép.
— Miéri?
— Mert akkor nem ülnék itt veletek.
— Hat a feleséged miatt sikkasztottál?

— Igen.
— Miért ?

IVf TT* 1 Tí^-'V’TT'IV hogy eeéíZ8é€ünket mee- 
T’X J- VJ 1 Üli JlV. • óvjuk, meri csakis a (er-
iné£ zrle* auréinga vas ásványvíz erre a legbiztosabb óvó­

szer. Elsósorhan az elsőrendű terrmészetes

natronlartaliuti ásványvizei a MOHAI

tí,\ns| FnPPÁS T nt'ü ideges fjenortai, légcsC- 
J- JL, tüdő-, gyomor- és bélhurut
csontlágyulás, vese- és háiyagbéntalmak eseteiben 26 
év cta kitűnő eredménjnyel használtaidé és ragályos 
betegségektől, mint tjphus, coléra megkiméltettek 
azok, akik közönséges ivóvíz helyett a bactariummen- 

tea mohai ÁGNES-forrás viszel éltek.
Szenes orvosi szaktekintély által ajáoha. Elisneró nyilaiLi-zttok a fonás leiratának isnertető füzekben ohsthalék. Háztartások szamára másfélliteresnél vala­
mivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű, mesterségesen szénsavval leüti 11 virrél, sőt a szc daviznél is olcsólb, hogy az AGNES-forrás vizét a legszegényebb 
en bér rs könnyen megszerezhesse és hogy luki álfa: okién bfszuoleiő hjytD. nár a vidéki nagyobb városokban is lerakatok ITnH-n-alf KawÍtI 
szerveztetek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzete ingyen ksjhatö. A ícriá« kezelt fég — Kapható nirden fűst< rűzletben AxüUVÜlL UUi ¥ ló. 
és elsőrangú vendéglőben. III.—10—3.
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abból a rendőrség semmit. Nem, mert egy­
felől a gimnázistától sem lehet kívánni, hogy | 
megértse a magasabb differenciális számítást : 
s másfelől tanulásra fizikai ag sem jut idő a 
mai szervezetben. Ha a hivatalok szerveze­
téről van szó, erre nézve áll, hogy a maga­
sabb képzettség szükséges és helyén való. 
Ámde ahhoz kívánatos a rendőrség teljes 
átszervezése, egész átalakítása, minden mó­
don alapjában való reformálása.

A rendőrség feladata nemcsak a bű­
nösök üldözése. Az ő dolga a köztisztaság, 
a helység külső csinjének megvédése, a köz­
becsület őrzése, az erkölcs védelme és min­
den, ami csak az ember vagyoni, testi és 
erkölcsi védelmének kérdéséhez tartozik. Ké­
pes e a rendőrség mai alakulásában ezeknek 
a követeléseknek megfelelni? Bizony nem. 
Nincsen magasabb eszme, különleges gondo­
lat az egész rendőrintézményünkben. Nem 
gondol senki arra, hogy a redőrség nívóját 
miként lehetne nálunk is a külföldi magas­
latra fölemelni. — A közbiztonsági kérdést 
hogyan lehetséges átalakítani közrendi kér­
déssé. — Ez a feladat uj szervezést, uj ala­
kulást kíván.

Ha a mai formák keretében nézzük 
akár a szentesi rendőrséget, hibát és bajt 
özönével találunk. Akár az idegen-bejelentés 
hiányos voltáról, akár arró’, hogy rendőri 
sajtóiroda nincsen s ennek sajnos követ­
kezményeiről, akar a cselédügy rendezetlen­
ségéről, a közerkó'csi kérdések elhanyagolt 
voltáról, a zugkorcsmak és mulatók elsoka- 
sodásáról, a piacrendezés hiányairól, az éjjeli 
inspekció elégtelenségéről, a köztisztasági 
állapotok ázsiai voltáról, a rendőnegénység 
kis számáról és elmaradottságáról szőjünk, 
— oda kell következtetésünkben eljutnunk, 
hogy ezeken a bajokon mind lehet segíteni, 
de szorgos munka, ügybuzgóság és jóakarat 
mellett is kell, hogy bele ne fáradjunk, ezekre 
a bajokra a közfigyelmet te hlv.n1. A főkapi­
tány kötelessége eiső sorban, hogy ezeknek 
a hiányoknak az elenyésztésére gondot for­
dítson. Kötelessége, mert ezt a közrend ér­
deke igy kívánja Nigy szükség van az or­
voslásra még ha keményebb metsző eszkö­

zöket kell Í3 e végből igénybe venni. De kí­
vánatos, hogy az egész hatóság is erélyesen 
támogassa a rendőrség vezetőjét az erre 
irányuló munkájában.

És akkor, amikor a mai viszonyoknak 
megfelelő színvonalra emeljük fel a rendőr­
séget, akkor lesz csak azon a helyen, ahon­
nét el lehet indulni a szükséges munkához 
vezető útra.

A pusztaszeri ünnep, a jövő esz- 
tendőben lesz honszerző Árpád halálának 
ezredik évfordu’ója, melyet országos ünnep­
ség kapcsán készülnek megünnepelni a pusz­
taszeri szoborműnél. Már a tavalyi szeri ün­
nepség alkalmával felvetették az eszmét s 
örömmel látjuk, hogy azt a sajtó is felka­
rolta és állandóan ébren tartja. A P. N.-ben 
olvasunk az Árpád jubileumról cikket, mely 
annak jelentőségét lelkes-szavakban méltatja. 
Érdkes már a kiinduló eszme is:

>A jövő esztendő Árpád halálának ez­
redik évfordulója. Halálának éve tán a leg­
pontosabb dátum Árpád életében. Ezt* az 
ezredik évfordulót romantikus számvetés nél­
kül is megünnepelhetjük. S ezt az évfordu­
lót a magyar nemzetnek meg kell ünnepelnie. 
A nemzetnek és az államnak és a királynak 
is. A nemzetnek vezéréről, az államnak meg­
alapítójáról, a királynak őséről van szó. A 
Habsburg-Lotharingiaiak ereiben legalább 
is annyi Arpad-vér csörgedez, mint Habs- 
burg-vér. A királynak Árpád legalább is 
olyan őse mint Habsburg Rudolf. Az Árpád­
ünnep tehát a királynak dicsőséges családi 
ünnepe volna. A legitimitás szellemének, 
amelylyel a dinasztiák és az udvarok nagyra 
vannak, nagy ünneplése volna az Árpád­
jubileum. A Habsburgok ezer éves fejedelmi 
ősei jelentkeznének a hatalmas fejedelem 
vezérlete mellett. S a dinasztia megrendültén 
köszöntheti legnagyobb, legdicsőbb, legragyo­
góbb ősét és hősét, Árpád fejedelmet az ős 
magyarok vezérét.

Mindezt nem azért emlegetem, hogy az 
Arpad-jubiieumot az udvarnak kiszolgakas- 

I sam. Nem udvari ünnepség, hanem nemzeci

ünnep az az ezredik évforduló. A honfogla­
lót a hon népe ünnepelje, necsak a hon 
uralkodója. De ezt a jubileumot a dinasztia 
azért becsülheti meg különösebben, mert 
benne megnyilvánul a nemzet és dinasztia 
egysége. Ez a jubileum olyan ünnep, amelyre 
a nemzetet nem a lojalitás, nem a politika, 
nem is az érzület tereli együvé a dinaszti- 

, ával, hanem a közös múlt. Ezen az ünnepen 
az érdekek kapcsoló erejét fölváltja a vérségi 
összetartozás. A nemzet és a dinasztia össze­
tartozása. Nem tudom, hogy kinek jobb, ki­
nek hasznosabb, ha ezt a kapcsolatot de­
monstrálhatja : a dinasztiának-e, vagy a nem­
zetnek, de bizonyos, hogy az udvar, mint a 
dinasztia lelkűidének adminisztrálója, legalább 
is bölcsen cselekszik, ha Árpád ünnepét a 
maga számara is reklamálja.*

Nem kevésbé érdekes a cikk zaradéka, 
mely a következő :

>A jövő esztendő a jubiláris év már 
néhány hónap múlva beköszönt. Nagy emlék- 

| művek alkotására, mar nem telik az időből, 
j De tudok olyan ünneplést, amelynél méltób- 
j bat nemesebbet senki ki nem eszelhet. Ar- 
| pádnak, a honalapító és honszerző vezérnek 

emlékére alkossa meg a magyar 
törvényhozás az általános 
titkos választójogot megadó 
törvényt. Ez iegyen a jubiláris törvény . 
Árpád hazát szerzett a magyar nemzetnek, 
toldjuk meg a honfoglalást most, ezer év 
múltán, a modernség módja szerint azzal, 
hogy e nemzetnek minden tagja az alkot­
mány részese legyen. A kitagadottak és ki­
maradottak számára is foglaljuk el a hazát. 
Árpád bevezette e hazába az ősöket és al­
kotmányt, szabad alkotmányt adott nekik. 
A híres, dicső pusztaszeri országgyűlés utódja, 
ez a mostani alkotmányozó országgyűlés ve­
zesse be az utódokat az alkotni ínyba. Ez 
talán politikai okoskodás, de történelmi gon­
dolkozás is. Az az emlegettem történelmi ér­
zék ebben a javaslatban igazibbnak nyil­
vánul meg, mint olyan javaslatbn. amely 
csak fölvonulásokról, emléktáblákról, oszlopok­
ról és szobrokról gondoskodik. Ezek se ma­
radjanak el, hadd legyen tőlük a jubneun

— Szerette a pénzt, nem tudtam any- 
nyit keresni, amennyi elég lett volna neki.

— No ha az én feleségem lett volna, rég 
agyonütöttem volna — hősködőt: a suhanc.

Halavány moso’y jelent meg az ügyvéd 
ajka körűi. 1

— Agyonütni azt az asszonyt.
— Te még mindig szereted ?
— Hogy szeretem-e ? 1 . .
— Aztán meglatogatott-e az a dama, ‘ 

mialatt ültél? Vagy kaptál-e tőle levelet? ■
Szomorúan hajtotta le fejét az öreg, j
— Nem. — Majd gyorsan hozzátette: ' 

— Bizonyára nem engedték meg neki
— Bolond beszéd. Ha szeretett volna ' 

az asszony akkor nem törődött volna sem- ! 
mivel som. Nem téged szeretett az barátom 
hanem a pénzedet.

— Eh, mit tudsz te — szólt bosszúsan i 
az öreg, kit láthatólag bántott annak a csa- , 
vargónak az élcsi itasa.

— Sürgönyöztem neki tegnap, hogy ’ 
ma este érkezem. Majd meglátjátok, hogy 
várni fog reám a gyerekkel.

Határtalan bizalom hangzott ki szavá­
ból és egyik sem sejtette, hogy maga ma 
gaval akarja elhitetni a mondottakat. Lelke 
bensejét azonban őrültképen marcangolta, 
Hisz ő sem hitte, hogy várni fog reá. Sok­

kal jobban ismerte azt a büszke asszonyt. 
Az nem fogja neki bűnét megbocsátani. De 
látni akarta még egyszer, őt és gyermekét 
Csak meg akarja nekik mondani, hogy vé­
révei fogja lemosni gyalázatukat és bocsás­
sák meg neki bűnét. Azt a bűnt, melyet 
szerelme szült. Az bocsássa meg neki, akiért 
vétkezett.

A szeme könynyel telt meg s lassan 
végig folyt az arcán.

— Kár lesz azért a golyóért, hangzott 
fel újra a csavargó érdes hangja. Nem ér­
demli meg az asszony. Inkább őt puffanta- 
nám le a te helyedben. O az oka minden­
nek. Nem lesz kar érte. Elfelejtett az már 
téged, mást szeret az már. Azt szereti, ki- • 
nek sok a pénze, ha elfogy a pénz, elfogy ! 
a szerelem is. :

A vonat ezalatt prüszkölve, zakatolva I 
allomast-allomas után hagyott el. Az idő is ' 
sötétedni kezdett. Lassan ráborult az alkony. 
Sűrű füstfe'legek gyűrűztek a levegőben és ; 
tüzes szikrák sziporkáztak végig a tájon. — ■ 

Mikor érkezel meg ? — kérdezte az egyik, I
— Még egy állomás van hátra.
Azután nem is szóltak addig, mig a I 

vonat meg nem állt. Az öreg felállt helyé- t 
ről és izgatottan pillantott ki a perronra, A 1 
perron üres volt. Egy lélek sem várta a

vonatot. Összeszoru't az öreg szive, fojto­
gatta valami a torkát, rossz sejtelmei tá­
madtak, Azután csendesen felállt. Az ajtónál 
még visszafordult.

— Isten legyen veletek.
— Isten áldjon meg — mormogta a 

fiatal suhanc. — Aztán meg ne feledkezz a 
; revolverről. Ha massal él a dáma, csak lődd 
j le, ne sajnáld !

Az öreg már nem hallotta a tanácsot 
Nehéz léptekkel ment a kijárat felé és hogy 
kiért a városba vezető országúira, még min­
dig nem volt tisztában, hogy mit fog tenni. 
Csak ment ösztönszerűieg, öntudatlanul előre.

Mire beért a városba, már késő este 
lett. Idegcnü' botorkált útcárol-útcára. Kalap­
ját mélyen szemébe húzta és ha valami régi 
ismerősével találkozott, kikerülte. így ért el 
régi lakása e*é. Ott aztán megállt. A labai 
megrogytak s a kapuhoz kellett támaszkod­
nia, ne hogy elessen.

Egyszerre csoszogó lépteket hallott há­
ta mögött. Már nem volt ideje félreugrani s 
a hazme sterné állt előtte. Az pedig megle­
petve tekintett rá.

— Jézusom, a nagyságos úr! Hat meg­
jött. Be megváltozott. A nagysága is alig 
fogja megismerni. Ki akartak menni az állo­
másra, de a pubinak fájt a torka. Az orvos
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díszes, országra szóló. De világraszólóvá, 
muitra és jövendőre szólóvá az évforduló 
ünnepe csakis akkor lesz, ha Árpád szelle­
mét megeleveníti. Az alkotmányszerző ős 
ünnepe hadd legyen az alkotmányszerzés ün­
nepe ! < j

A közoktatás rendszere
A mindenütt befejezett évvégi vizsgák- I 

kai és az Országos Középiskolai Tanáregye- I 
sülét most folyó tanácskozásával kettős 
akiuaiitas tereli a figyelmet közoktatásunk ' 
legfontosabb intézményére: az iskolára A 
Középiskolai Tanáregyesület mostani tan cs- I 
kozasai azonban összefüggésben vannak j 
olyan előzményekkel, miknek ismerete nél- ! 
küi nemcsak a vitatkozás kissé élénkebb 1 
módja, hanem a vita alapjat képező kéidé- i 
sek sokfélesége felől sem kaphatunk tájé- j 
kozast. Esztendeje múlt mar, hogy a Tai- 
sada'omtudomanyi Társaság rendszeres vitat ’ 
nyitott meg a középiskola hiányairól s azóta 
ezek a viták le sem kerültek a napirendről, 
sőt meg újabb irányban is jelentkeztek. A 
nép- és középiskola vitás és vitassa tett : 
kérdéseibe beleszóltak a feministák, szociá- í 
listák, szabadgondolkodók és társadalomá- 
nyosok s nemcsak szóval, hanem irasban is ’ 
kihirdették, hogy a mai iskolarendszer rossz ; 
sőt meg ennéi is több; mert emberbutitó 
először és sölétségterjesztő másodszor.

Tudomásunk szerint az efajta nézetek 
hangoztatása szabadsagában all minden- ' 
kinek, polemizálni ellenük azonban csak | 
úgy kívánatos, ha perlekedések helyett ; 
eredményekkel igazoljuk a rafogas valót- 1 
lansagat. Ezt megtenni pedig módjóban • 
all a magyar közoktatásnak azzal a ramu- ■ 
tatassai is, hogy a hazai közipiskolak szer- : 
vezete, tanitasmódja és oktatásanyaga ugya- 1 
naz, ami a külföldé s mikor a középiskola I 
mértant, mennyiségtant, fizikai, lélektani, i 
latint, göiögöt és németet tanít, a tudomány | 
eredményeinek iegujabb állasa értelmében I 
cseiekszi, Ennélfogva nem butitóbb és nem I 
is söteiebb Európa egyetlen iskolaj inai, habar i 
ebbói még nem következik az, hogy minden 
lehetőségek között a legjobb volna.

A középiskola ellenségeinek érdemben 
és lény, gben nincs is egyetlen olyan vadja, 
meiy speciálisán az övék volna Az ő eljá­
rásuk ugyan a módszerben nő nagygyá, 
meylyei a mar ismert, de nem áltáluk felis­
mert hiányokat hangzatossá teszik. Ebben 
a frazeo'cgiaban aztan emberi u'itóvá, sötét­
ségterjesztővé és osztalyiudomannya válik 
m;ndaz a hiba, melyet a magyar sajtó mar 
régóta mint a rendszer alka.mazasanak imp- 
raktikus voltat kritizált. De nemcsak a sajtó,

hanem a magyar tanügy olyan kiválóságai 
is megtették ezt, kik nem arrogálták maguk­
nak a szabadgondolkodó és tarsadalomta- 
nitó titulusokat. Mert a magyar középiskolá­
zás rendszerében tényleg vannak hibák, 
miket nemcsak hogy palástolni észszerütlen, 
hanem még elhallgatni sem tanácsos.

Nem . osszhisszemü hibák ezek, nem is 
egy sekéiyes koncepció következései, sőt 
épen a koncepció tulideális méreteinek 
aranyaiból keletkeztek. A középiskola mai 
rendszerének megalkotói előtt olyan ideális 
cél lebegett, mely szemeikben nélkülözhe­
tetlenné tette a magyar ember műveltségé­
nek a legszélesebb alapon és legsokoldalúbb 
körben való kiterjesztését. Ezért lép túlsúly­
ba a tanteivben az úgynevezett nem hasznos, 
de művelődési és kultuihistóriai szempont­
ból rendkívül fontos klaszszikus nyelvek és 
teoretikus tárgyak tanítása, holott az élet- j 
küzdelemben e stúdiumok a nagy átlagot | 
cgyaltaában nem segítik. Viszont e tani- ' 
tási rendszerben való nagy túlsúlyok sokszor j 
eredményezte azt a fé reértési, hogy az ■ 
iskola az élettől elsz'geielten is működhetik ’ 
és nem keli okvetlenül tekintettel lennie 
ama követelésekre, melyeket a reális élet j 
és a tanterv ellentéte támasztott.

A tanar egyénisége és kevésbbé szé- ' 
ieskörű szelleme sokszor még fokozta az el- I 
lentétek kialakulását s ebből a merevség- ‘ 
bő! kezdődött az a bizalmatlanság, mely a 
szülőket az iskolával szemben eltöltötte. 
Hátrányai voltak a középiskolai rendszernek 
azok a kényszerűségek is, amelyek ötven- 
hatvan, néhol hetven számarányban is lehe­
tővé tettek a tanulónak egyes osztályokban 
való felzsufo'ásat. D? nemcsak a középis­
kolában, hanem a népiskolában is elhatalmas- 
kodott ez az állapot, melynek karossaga 
elsősorban a tanar es tanító működési ké­
pességét bénította meg, gépies munkára 
uta van őket, hogy feladatuknak lcgaLbb 
részben megfelelhessenek. Velejárt e kény­
szerű állapotokkal a tanari hivatásnak olyan 
ciiolód^sa eredeti rendeltetéstől, mely aféle 
állami becsüs szerepében latta a tanar szere­
pét, kinek kötelessége ismereteket i öz.ö’ni 
és ez ismeretek alapján különféle minősítési 
skalakat szerkeszteni.

De ez még nem minden. Kiesett ezzel a 
tétova, lényeget nem érintő rendszerrel a 
legfontosabb hivatás az iskola kezéből, vagyis 
a jellemképzés, továbbá a tanítás módjának 
az élettel való összhangba hozasa. b miután 
csakis az ismeretközlés volt lényegnek elis­
merve, szabad tér nyílott a tanulók károsabb 
jellemvonásainak érvényesülésére, a hizelke- 
désre, rru kodasra, korai stréberségre, melyek 
mindebből a ri eg, bensőségtelen viszonyból ; 
szármázták. Ez a rendszer azonban sokat vál­
toztatott a tanár és a tanítvány viszonyán is,

kik most már nem a bizalom szellemében, 
hanem mint ellenségek kerültek szembe egy­
mással, hogy alkalomadtán a buktatással 
egyik részen, revolverrel, kénsavval és cián­
kálival a másikon, intézzék el vitás ügyletei­
ket az évvégi leszámolások idején.

Vagyis a mechanikus eljárás jellemezte 
nagy egészében úgy a tanítás módját, mint 
a szellemet, mely nyilvánvalóvá lett az 
olyan nemzeti jellegű tárgyaknál is, mint a 
história és az irodalomtörténet. Sok tekin­
tetben ez a szellem él még ma is s látha­
tóvá válik, groteszk formát öltve magara 
ama nagyhangú ünnepélyeknél, melyek merő 
hazafias frázisok, túlzások, a valóságnak nem 
megfelelő és az önérzetes, művelt patriotiz­
mussal össze nem férhető szószavalvanyok 
sorozatai. Holott az igazságtól félnünk nem 
szabad és nem kell. Egész fejlődésünkben az 
erőgyűjtés leghatalmasabb korszakát az a 
szellem idézte fel, mely az önismeret jelsza­
vával összes gyengeségeinket feltárta és szer­
telenül felfújt öndicsckvés helyett rászok­
tatott a körülöttünk levő hiányok észrevevé- 
sére1 Gróf Széchenyi Istvánnál kezdődik 
kultúránkban ez a férfias szellem, mely 
leszámolt a hazugságokkal, hogy megláthassa 
a valósi got és javíthasson rajtuk. A Szé­
chenyi magyarja az életküzdelemben a vi­
szonyok józan ismeretével, a tennivalók 
halasának mérlegelésével haladó típus, mely­
nek modernsége is ebből az öntudatossag- 
ból folyik, Sem a históriák, sem irodalmunk, 
sem a bennük szereplő alakok nagysága 
nem kisebbcdlk azzal, ha élesen rámutatunk 
ama pontokra, ahol gyengeségünk feltor­
lódott, ellenben anna.l becsesebbé válik múl­
túk minden emléke a megismerés öntuda­
tában. 8 minél kisebb a nemzet annai ke­
vésbbé nélkülözheti az önismerés eszközeit, 
mert haladasunak ez a legfőbb biztosítéka.

O.ti szerv.'eg s mint egy tolunk mar 
távolodó n ült dokumentumait szedfük össze 
közoktatásunk hala.más szervezetének egyes 
hibái:, mesyek immár gyökeres reviaeaiasra 
kerülnek középiskolák egységesítésével és az 
uj közoktatásügyi miniszter munkába vett 
progjamn javai. De bárminő kiváló is lesz ez 
a progtan m s bármennyire tökletcs az uj rend­
szer, egyet nem szabad felednünk. Minden 
intézmény s minden rendszer ielke és fenlar- 
tója az ember, aki szellemét viszi bele az 
intézményekbe Lehetnek még olyan kivaló 
intézményeink, ha nincsenek mögöttük kivaló 
személyiségek, elsorvadnak és tönkremennek, 
ahogy mar nem egy Ízben megtörtént. Ép­
pen azért az iskoláztatás rc-r.dje és garanciája 
egyedül a tanári testület kezeiben van. Ez 
a gyönyörű hivatás nagy erkölcsi követelé­
seket ró viselőjükre, c követelések legcseké­
lyebbje is azonban olyan nagy, hogy velük 
szemben csakis a legkiválóbbak alihatjak

megtiltotta, hogy kimenjen, a nagysága pe­
dig nem merte egyedül hagyni a cseléddel.

Örömteijes meglepetéssel állt meg a 
férfi. Ajkáról egy hang sem jött elő. A sze­
mei azonban egyszerre felragyogtak, s ön­
kéntelenül is az égre pillantott.

Az asszony pedig ezalatt szapora 
nyelvvel beszélt.

— Tegnap kaptak meg a sürgönyt s 
azóta felfordult az egész ház. A kicsikének 
nir.es nyugta. Megmondták neki, hogy hol­
nap jön apa s ő minden áron ki akart menni 
az állomásra. Alig bírtuk visszatartani.

Majd észrevette, hogy a férfi csak oda 
támaszkodik a falhoz és sápadozik.

— Tálán rosszul van a n agyságos úr 
Tessék csak bemerni. Hisz úgy varjak !

Az ajtó előtt néma kétségbeeséssel áll 
meg a férfi Arcúba tódult minden csöpp 
vére s remegett a teste az izgatottságtól 
Valami ismeretlen félelem fogta cl s úgy 
érezte, hogy megfullad, ha soká áll itt. Azu 
tán egy hirtelen gyors elhatározással meg­
ragadta a kilincset s majdnem beesett az 
ajtón.

O.yan nagy világosság fogadta, hogy : 
be kellett hunynia a szemét, mert kaprazott 
tőle. Mire felnyitotta, valaki átkarolta térdét • 
s egy édes ujjongó gyermekhang zenéje ( 
hangzott a fűiébe :

— Édes apám megjött mar! . .
Többel nem hallott. Oy erős zokogás l 

tódult ajkara, hogy belcremegelt a teste, j 
Rég visszatartott könyek zapota csapta ’ 
meg arcai és végigfolyt gyermeke arcan. ' 
A gyermek pedig a nyakan csüggölt és < 
beledu’uzsoit a fülébe.

— Mikor jött meg apa ? . . Ugy-e, 
már többel nem fog elutazni ? Itt marad 
anyuskánal

Azután csak egyszerre érezte, hogy • 
piszkos kérges kezébe valami bársonyos 1 
puha kéz nyomul. Es föltekintett. A szeme 
már akkor hozzászokott a fényhez s ott j 
látta előtte a feleségét, egy magas, nyúlánk 
asszonyt, bágyadt mosolylyal, melyen ke­
resztül egy két könycsep ragyogott.

Mikor az első rohamnak vége lett 
erőtlenül roskadt le egy székre. Oly fáradt­
nak, kimerültnek érezte magát, mintha egész 

nap dolgozott volna.

Es szótlanul ült egymás mellett a 
férfi, meg az asszony. A gyermeket mar 
akkor kiküldték a szobából és ók egyedül, 
némán nézlek egymás szemébe

A férfi törte meg a csöndet Csende­
sen, lassan beszéli.

— Hát megbocsátottál, Anna?
Az asszony ránézett. Könyei belepték 

arcai. Megfogta a férfi kezét és egy hirtelen 
mozdulattal ajkához emelte.

— Hogy megbocsatottam-e ? Hiszen 
én voltam a bűnös, a rósz, könnyelmű 
asszony. Én voltam a rossz szellemed. Én 
taszítottalak a bűnbe, a ^börtönbe! . Hogy 
megbocsatottam-e neked? Te édes, le nagy 
uram. Öt évig imádkoztám a megszabadu­
lást de rí A gyermekünket is megtanítottam 
imádkozni a te boldogságodért. Nincs bűnöd 
neked uram. Én vagyok a bűnös

Azután újra hallgattak Künn az utcák ház­
tető sora felett veresen keit lei a nap. 
Széjjelvetette sugarait a fris reggeli leve­
gőbe s hirdette egy uj élet megszületését.

Kepes Lajos. 
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meg helyüket. Nemzetek nevelőivel szemben 
ez a követelés mindig helyénvaló és aktuális. 
Azért, mikor rossz rendszerekről és rossz . 
intézményekről beszélünk, a tanárképzés gyö- ' 
keres újjászervezését is programmba kell ven- i 
nünk, mert minda dig, mig a tanárság a 
társadalomnak nem a legkiválóbb emberanya- ! 
gaból szerveződik, az iskola sem a kiválósák- 
nak és a nemességnek, hanem a sablonsze- 
rüségnek a képét fogja visszatükrözni.

Újdonságok
Sxeule®, 19(6. július 8. i

— Közigazgatási bizottság. Csongrad j 
varmegye közigazgatasi bizottsága f. hó 10-én, ; 
kedden délelőtt 10 órakor tartja e havi rcn- I 
des havi ülését, a vármegyeház kistermében.

— Adóhátralékosok figyelmébe. Az ex- 
lex idejéből felszaporodott allami adóhátralé­
kok miként leendő befizetése és behajtására 
vonatkozólag külön kedvezményeket állapí­
tottak meg, melyek igénybevételére nézve a 
városi adóhivatal a következőket tudatja az 
érdekeltekkel: — Az 19UÖ. január 1-től 1906. 
marcus végéig összegyűlt allami adótartozá­
sokat a hátralékosok tetszés szerinti részle­
tekben fizethetik be úgy, hogy a tartozás 
fele része 1906. július. 15-tól október végéig, 
a másik fele része pedig, ugyancsak tetszés 
szerinti részletekben 1907. végéig befizetve 
(egyen. E hátralékok után k a m a t ot nem 
szamitatnak fel; kötelező azonban e mellett 
a hátralékosokra is az 1906. és 1907. évi 
adókirovasok pontos befizetése. Gyakorlati 
példa e kedvezményre és kötelességre a 
következő: Valakinek évi allami adókirovása 
80 koiona és hátralékos 1905 januar 1 tői 
1906. március végéig 100 koronává!. Erre 
fiizetnie kell, ha a törvényes kedvezményt 
igénybe venni akarja, 1906 július 15-ig az 
ezen év 2-ik negyedére járó 20 koronát, 
augusztus 15-ig a 3-ik negyedévre szabály­
szerűen járó további 20 koronát, október 
végéig pedig a 100 koronás előző hátraléka 
felét, tehát 50 koronát, 19ü6. november 15- 
ig a 4-ik évnegyegi adójában 20 koronát. 
Ugyanígy kell betartania az 1907 évi adó­
kirovására vonatkozólag is a törvényes febr. 
15.. május 15, augusztus 15 és november 
15-ki terminusokat és befizetnie az 1907. 
év végéig az előző hátralékok második fele 
részletében 50 koronát, — mindezt Kamat­
mentesen, költségek néiküAki azonban 
ezen határidőket pontosan be nem tartja, az 
elveszti a kamatmentesség jogai, sőt a tel­
jes hátralék is behajtandó lesz rajta Akik­
nek allami adókirovasuk azonban az évi 200 
koronát meghaladja, ezeknek az cx-Iex ide­
gből származó adóhátralékukat folyó hó 15- 
ig kamat nélkül be kell fizetniük; ellenkező 
jesetben kamatostul behajtják ezt rajtuk. 
Akik, ilyen 200 koronás vagy azon fölüli 
adózók a részletfizetés és kamatmentesség 
kedvezményét igénylik, azoknak ezt bé­
lyegmentesen kell kérelmezniük a 
városi adóhivatalnál, vagy a szegedi pénz- 
ügyigazgatónal benyújtandó kérvénynyel. Az 
tx-lex ideje előtti adóhátralékok fizetésére 
nézve is részesülhetnek a hátralékosok, a 
hátralék összegére való tekint nélkül rész­
letfizetési kedvezményben, az erre irányuló 
kérvényekben azonban mar indokolniuk kell a 
halasztási kérelmet és határozottan kell ki­
tüntetni, milyen részietekben törleszthet’! tar­
tozását a kérelmező. A kedvezmény termé­
szetesen csak állami adótartozásokra szól, 
minden más adótartozás pontosan befizetendő

— A választókerületek uj beosztása A 

i
1

belügyminisztériumban a választói jog kiter­
jesztéséről szóló törvényjavaslat anyaggyüj- 
tési és szövegezési munkálataival egyidejűleg 
serényen folyik a választókerületek uj be­
osztására vonatkozó tervezeteknek az elké-

I
i

szitése is. A kerületek uj beosztását nemcsak 
a választói jog retormja, de az utóbbi három 
évtized alatt alaposan megváltozott népese­
dési és területi viszonyok is teszik szüksé­
gessé. A kerületek uj beosztásával a belügyi 
kormány mindenekelőtt azt az anomáliát 
óhajtja megszüntetni, mely szerint némely 
városi kerületben 10, sőt 11 ezer szavat ad 
képviselőválasztasi jogot, mig egyes más ke­
rületekben 6—800, sőt alig 300 szavazó is ! 
bir ugyanilyen jogosultsággal. A kormány I 
egyelőre több erdélyi választókerület meg- | 
nagyobbitasat akarja keresztül vinni.

— Egy fontos kérdés. A budapesti 
államrendőrség főkapitánya: Bőd a Dezső 
dr. egy olyan égető kérdés dolgában adott : 
ki újabban üdvös rendeletét, amely nemcsak ; 
figyelmünkre érdemes, de egyenesen rá is , 
szolgál arra, hogy a mi rendőrségünk feje : ’ 
Arady Kálmán főkapitány is kövesse a jó 
példát. Értjük ez alatt a cselédügy rendezé­
sére vonatkozó főv. rosi főkapitányi rendele­
tét, mert ennek az ügynek a rendezése ná­
lunk is hő vagya minden gazdasszonynak, 
akik mind sokat szenvednek a cselédmizériák

i miatt. A cselédek szökése, nagy részük meg- 
; bizhatatlansaga, örökös helyváltoztatása és 
j feksciő durvasága egyaránt bosszantja a cse
■ lédtartó gazdakat, akik alig részesülnek va- 
I lami védelemben a rendőrség részéről. He- 
| lyén való volna tehát, ha a főkapitány ala- 
I posan érdeklődne az állati rendőrség főkapi­

tányának szóban levő rendeleté iránt s hogy 
mi abban a mi viszonyainkra előnyösen al­
kalmazható, azt úgy a tisztességes cselédek 
védelme érdekében, mint a cseiédtartók biz­
tonsága és nyugalma kedvéért nálunk is fo­
ganatosítaná.

— Áthelyezett csendörszázados. A szen­
tesi csendőrszarnyparancsnokat, Jakab Sán­
dor csendőrszázadost, ugyancsak csendőr- 
szárnyparancsnoki minőségben Debreczcnbe 
helyezték at, helyére pedig Szentesre a gö­
döllői csendőrszárny parancsnoka jön, mert 
Jakab Sándor mar a napokban uj állomás­
helyére költözik Velünk együtt bizonyara 
Szentes egész közönségé, sőt a szárnypa 
ancsnoksag egész kerületében őszintén sajnalja 
mindenki Jakab Sándor távozását, mert 
benne egy minden izében tapintatos, hivata­
los eljárásában mindig bölcs mérsékletet ta­
núsító csendőrtisztviselőt tanultunk ismerni és 
becsülni, aki e mellett a társadalmi érintke­
zésben is megnyerte maganak a vele érint­
kezőket. Annál inkább sajnaijuk pedig távo­
zását, mert úgy tudjuk, hogy áthelyeztetését 
nem maga kérte, hanem tisztán politikai 
s ami ma ezzel egy, személyi éle van az 
áthelyeztetésének.

Italmérési illeték- felszolamlási tárgya­
lások. A Csongtad vármegye területére ala 
kitott italmérési illeték-felszólamlasi bizottság 
az italmérési illeték ellen benyújtott fölebbe- 
zések tárgyalását, a szentesi fölebbezőkre 
nézve f hó 9-én, holnap délelőtt 8 
órakor kezdi meg a vármegye székházában, 
ahol ez alkalomra a szentesi engedélyesek 
személyesen vagy meghatalmazott által kép­
viselve jelenhetnek meg. Felhívjuk erre a 
körülményre az érdekelt italmérők figyelmét.

— A vármegyék autonómiája. Lapunk 
egyik közelebbi számában irtunk róla, hogy 

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter a 
vármegyék autonómiájának intézményes biz­
tosítása és kiépítése céljából foganatosítandó 
kormányintézkedések közé felvette a varme­
gyei pénztárak és számvevőségeknek a var­
megyék hatáskörébe való visszaállítását is. 
Ezt a kérdést a belügyi kormányzat az 1902 
évi III. törvénycikk tervbe vett hatályon ki 
vül helyezésénél úgy politikai, mint admi 
nisztrativ szempontból mérlegelés ala vette 
úgy találván, hogy a számvevőségeknek a 
törvényhatóságok által feliratilag kért visz- 
szahelyezésc teljesen indokolt, aminek meg­
valósítását a kormány mar azért is szüksé­
gesnek vélte, hogy a megyei pénztárak íe 
ett a minden időben való szabad rendelke 
zés a megyei önkormányzatnak biztosíttas­
sák. A belügyi kormány azonban a kérdés 
megoldását úgy tervezi, hogy a szorosan vett 
pénzkezelés továbbra is az allami adóhivatal 
hatáskörében fog maradni és csakis a szám­
vevőségeknek a megyék hatáskörébe való 
visszaallitásat fogja a készülő törvényjavaslat 
által biztosítani Az adópénztárak ugyanis, az 
alkotandó uj törvény értelmében minden utal­
ványt tartoznak majd kifizetni, amelyet törvé­
nyes utalványozó tisztviselő ad ki és törvényes 
számfejtő közeg ellenjegyez. így tehat nem is­
métlődhetik majd meg a múltban tapasztalt 
az az állapot, hogy az alispáni utalványok 
ellenjegyzését az állami számvevőség, minisz- 

l téri rendeletre, megtagadja. A kormány te­
hat a varmegyei számvevőségek törvényho­
zási úton való visszaállítása áltál, e tekintet­
ben is biztosítani fogja a vármegyék autonó- 

í miajat minden felsőbb hatósági esetleges túl 
i kapas ellen.

— Arató sztrájkok a megyében. A var
• megyénkben előfordult aratási sztrajkmozgal-
• makrói újabban a következő hirt kaptuk. 
í Varmegyénk volt főispánjának, Zsilinszky
' Mihály nyug, államtitkárnak horgosi birtokán 
1 200 munkás lépett sztájkba, ezek között a 
i gőztégla- és cementgyár munkásai is és 
í ugyancsak abbahagyta a munkát Reöck 
■ Iván kir. főmérnök horgosi birtokán is 45 
; aratómunkás. Herglóz István dr. dorozs­

mai főszolgabíró személyesen ment ki erre a 
helyszínére, a sztrájkolók közé és közbenjá­
rásával sikerült is a békét helyreállítania, úgy 
hogy a munkások újból megkezdték mindkét 
helyen a munkát, mely azóta zavartalanul 
folyik.

— Munkásjubileum a Zsoldostelepen- 
Kint a Zsoldos-telepen meleg színezetű szép 

i ünnepség folyt le f. hó 5-én. Ezen a napon
• volt 25 éve annak, hogy C s á n y 1 György 
' gépész a Zsoldos-család gyártelepébe mint 
! alkalmazott belépett. Huszonöt évi hűséges, 
j becsületes szolgálat, kivált a mai korban
! méltó arra, hogy a munkaadó külön kitunte- 
j tésben részesítse az ő derék munkástarsát és 
’i ’gy gondolkozott erről a gyártelep mai tu- 
> lajdonnsa, Zsoldos Ferencz gépészmérnök 
I is, aki e napon ünnepi lakomára gyűjtötte
• össze magánál gyártelepének összes alkal- 
i mazottait, hogy velük együtt ünnepelje a 
; gyári telepen hűséges munkastársát, C s a n y i

György gépészt. Az ünnepi lakomán a gyár­
tulajdonos egész családjával részt vett a 

1 munkásai között és a lakoma során emlékül 
i értékes ezüstórát ajándékozva a jubilánsnak, 
' felköszöntötte őt követendő például a hűség­

ben, becsületességben és munkaadójához való 
ragaszkodásban. A jubiláló gépész mégha- 
tottan köszönte meg a kitüntetést és a mun­
kások sokáig vigadtak együtt kedélyesen a 
főnökükkel.

— Elégett termés. Folyik a hatarban 
szorgos, verejtékea munkával az élet beta­
karítása s bizony, mint más esztendőkben, 
most is megesik az, hogy munka közben 
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semmisül meg, elemi csapás, vagy tűz foly­
tan egy egész esztendő fáradságos munkájá­
nak eredménye. Eddig az aratás rövid egy 
heti idejéről két ilyen termés megsemmisü­
lés jött tudomásunkra. A hét legelején Szőke 
István derekegyházoldali tanyáján gyuladt ki 
a tarló és hamvasztott el a tűz. a munká­
sok serény |igyekezése dacara, 12 búzake­
resztet, f. hó 4 én pedig V á c z i István fer- 
tőszéii 3 hold feles földjének egész termését 
hamvasztotta el, még labán a tűzveszedelem,

— A belügyminiszter és a vidéki ren­
dőrségek. Budapestről írják lapunknak, hogy 
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter már 
legközelebb fel fogja hívni a vidéki varoso­
kat, hogy rendőrségeik számára készítsenek 
uj szabályzatot, mert a most érvényben levő 
nem modern és nem felel meg a követelmé­
nyeknek. Ahol ez a felszólítás nem használ 
ott a belügyminiszter szigorú intézkedéseket 
foganatosít. Ezzel függ különben össze a bel­
ügyminisztériumban felmerült az a másik terv 
is hocry minden olyan városban, ahol a 
rendőrség képtelen a feladatának megfe­
lelni, városi csendőrséget létesítenek és erre 
bízzak a közbiztonsági és közrendészeti szol­
galatot,

— Ösztöndíj kereskedelmi főiskolai 
kurzust hallgató ifjaknak. A szegedi keres- 
delmi és iparkamara egy 300 koronás ösz­
töndíjat alapított oly Csongrád, illetőleg 
Bícs Bodrog vármegyében illetékes szegény­
sorsú ifjú számára, aki felsőkereskedelmi, 
vagy más középiskolai végzettség birtokában 
tanu'mányait valamely kereskedelmi főiskolai 
kurzuson folytatja. A 300 korona ösztöndíj az 
érdekeltnek akkor fog kiadatni,-ha ez a kurzus 
első felében tanusitottisikeres előmeneteléről 
bizonyítványt mutat elő. — A kamara ez 
ösztöndíjra most hirdet pályázatot és fölhív­
ja a pályázni kívánókat, hogy saját kezűleg 
irt bélegetlen folyamodásukat érettségi bi­
zonyítvány, vagy ennek hiteles másolata 
és v.*gyontalansági bizonyítvány melléklé­
sével továbbá a végzendő tanulmány meg­
jelölésével 1906. agusztus 1-ig a szegedi 
kereskedelmi és iparkamarához küldjék be.

— Köszönetnyilvánítás. A szentesi da­
loskör múlt vasárnapi hangversenye alkal­
makor fölüifizetni szivesek voltak : Dr. Csató 
Zsignond 20 kor.; Futó Zoltán, Puriesz La­
jos 4—4 kor.; Bene István 2 kor. 80 fill.; 
Berger Berta, Jakó Mihály, dr. László Vil­
mos, Szigeti Zoltán, Tóth Károly, Vereb Ist 
vánné, Vereb Johanna, N N. Zelenak Józsefné
2—2 kor,; Szvaton Jözsefné 80 fillért, ösz- 
szesen 49 korona 60 fillért. A szives fölülfi- 
zetőknek ez úton fejezi ki őszinte köszönetét 
a dalos-kör vezetősége. 

Piaci árak.
A következő piaci arakat jegyeztük fe- I
Búza, 7 frt. 50 krtól 7 frt . 60 kr.ig
Árpa, uj 6 > — > 6 > 60 >

Zab 6 > 80 > 7 > — >

Tengeri uj 7 t — > 7 > 20 t

Csöves 6 » 20 > 6 > 30 >

Hcremag40 » — » 45 > — »

szalonna 85 > — > — » — >

Hízott sertés 55 frt. — krtól — frt. — kr.-ig

Irodalom.
A >Vasárnapi Ujság< julius 1-ei száma 

28 képpel jelent meg. Első helyén Kurucz 
Vay Adámról van cikk s két eddig kiadat­
lan arckép, abból az alkalomból, hogy 
Rákóczi e törhetetlen hívének hamvait haza 
szállították Danzígból Vajara. Szépirodalmi 
közlemények Lampérth Géza és Bállá Ignác 
versei. Gottier Lajos elbeszélése; a >Regény 
tart mellékleten Sas Edének érdekes új 
regénye kezdődik s az »Udvari élet a fran­
cia ..irályok korabant című regényes korrajz 
folytatódik, mindkettő számos képpel. A bu-

karesti kiállítás magyar részét s megnyitá­
sát, a budapesti gyümölcspiacot egy-egy 
képsorozat mutatja be. Egyéb közlemények: 
tárcacikk a hétről, történeti rajz Pest város 
hajdankori követeiről, kép a nyárádszeredai 
Bocskaiszobor leleplezéséről, Neogtádi Antal 
művészi rajza, kép az osztendei sakk versenyről 
stb. s a rendes heti rovatok : ' Irodalom és 
művészet. Közintézetek s egyletek. Sakkjáték, 
Képtalány, Egyveleg stb

A Vasárnapi Ujság< előfizetési ára negyed 
dévre négy korona, a .Világkrónikát-val együtt 
négy korona 80 fillér Megrendelhető a 
Franklin Társulat kiadó hivatalába (Budape t, IV 
kér., Egyetem-utca 4. szám) Ugyanitt megren­
delhető a>Képes Néplap* a legolcsóbb újság a 
magyar nép számára, f lévre 2 korona 40 fillér.

Vasúti- menetrend.
Érvényes 1906. május 1-től.

Budapestről indul 10 óra 10 p éjjel, 8 órakor 
reggel, 2 óra 35 perc délután.

Szolnokra érkezik: 1 órakor éjjel, 10 óra 50 
perc délelőtt, 4 óra 23 perc délután.

j Szolnokról indul 3 óra 21 perc éjjel, 11 óra 
25 perc délelőtt; 4 óra 48 perc délután.

Szajolról indul 3 óra 58 perc éjjel, 12 óra 02 
perc délután, 5 óra 18 perc délután.

Pusztatenyőről indul 4 óra 25 perc reggel, 12 
óra 26 perc délután, 5 óra 36 perc délután

Tiszaföldvárról indul 5 óra 50 perc reggel, 1 
óra 47 perc délután, 6 óra 40 perc este.

Kunszentmártonból indul 7 ó. 8 p. reggel, 3 óra 
8 p. délután, 7 óra 33 perc este.

Tőkéről indul 7 óra 38 perc reggel, 3 óra 
39 perc délután, 8 órakor este.

Szentesre érkezik 8 óra 12 perc reggel, 4 óra 
10 perc délután, 8 óra 30 perc este.

Szentes—Szolnok—Budapest:
Szentesről indul 7 óra 3 perc reggel, 11 óra 

10 perc délelőtt, 6 órakor este.
Tőkéről indul 7 óra 39 perc reggel, 11 óra 43 

perc délelőtt, 6 óra 32 perc este.
Ksztmártonból 8 óra 21 perc délelőtt, 12 óra 

28 perc délután, 7 óra 22 perc este.
Tiszaföldvárról 9 óra 11 perc d. e. 1 óra 16 

perc d. u., 8 óra 14 perc este.
Pusztatenyőről 10 óra 17 perc d. e., 2 óra 22 p, 

d. u. 9 óra 20 perc este.
Szajolról indul 10 óra 35 perc d. e., 2 óra 40 

perc délután, 9 óra 41 perc este.
! Szolnokra érkezik 11 ó. — p. délelőtt, 3 óra 06 
I perc délután, 10 óra 6 perc este.
I Szolnokról indul: 11 óra 1 9 és 11 óra 38 perc 
í délelőtt, 3 óra 49 perc délután, 12 óra 10 
| p. éjjel vegyesvonat, 5 óra 39 p. gyorsvonat 

Budapestre érkezik 1 óra 10 perc és 1 óra 50 
| perc d. u , 6 óra 40 perc este, 5 órakor reg- 
I gél és gyorsvonat 7 óra 50 perc reggel.

SzeuieH-Hini áaárhely— Szeged:
Szentesről indul 4 óra 4 7 perc éjjel, 8 óra 24 

perc délelőtt, 5 óra 39 perc délután.
Szegvári ól indul 5 óra 10 perc reggel, 8 óra 

48 perc délelőtt. 6 óra 10 perc délután.
Mindszentrői indul 5 óra 48 perc reggel, 9 óra 

21 perc délelőtt, 6 óra 46 perc délután.
Hmvásárhely népkert érk 6 óra 31 p. reggel, 10 

óra 03 p. délelőtt (itt átszállás Szeged felé), 
7 óra 29 p. este.

Hódmezővásárhelyre érkezik 6 óra 40 perc 
reggel, 10 óra 20 p. délelőtt, 7 ó. 39 p. este 

Hmvásárhely népkeittől indul 6 óra 59 p. reggel, 
Hmvásárhely nagyállomásról 10 ó. délelőtt és 10 

óra 12 perckor éjjel.
Szegedre érkezik 7 óra 40 perc reggel, 10 óra 

45 perc délelőtt, 11 óra 01 perc éjjel.
*) A hajnali 4 óra 55 p. és d. u. 12 óra 

55 perckor Szolnokról induló mótoros kocsik­
nak Kunszentmártonban csatlakozásuk van az 
onnan Szentesre reggel 7 ó. 8 perckor, illetve 
délután 3 óra 8 perckor induló vonatokhoz

Szeged—Hm vAsárh oly—bzenteN :
Szegedről indul 3 óra 30 perc éjjei, 3 óra 01 

perc délután, 8 óra este.
Hmvásárhelyre érkezik 4 óra 23 p. éjjel, 3 óra 

43 perc délután. 8 óra 4 9 p. este.

Hm.-Vásárhelyről indul 7 óra 22 reggel, 3 óra 
50 perc délután, 9 óra 00 perc este.

Mindszentről indul 8 óra 26 perc reggel, 4 óra 
54 perc délután, 10 óra 02 perc éjjel.

Szegvárról indul 8 óra 50 perc reggel, 5 óra 
19 perc délután, 10 óra 25 perc éjjel.

Szentesre érkezik : 9 óra 10 perc reggel, 5 óra 
38 perc délután, 10 óra 45 perc éjjel.

Budapest—FélegyhAza—Csongrád:
Budapestről indul 8 óra 30 perc reggel, 9 óra 

40 perc réggé1, 2 óra 25 perc délután, 4 ó. 
30 perc délután.

Félegyházára érkezik: 11 óra 46 perc délelőtt, 
12 óra 36 perc délután, 4 óra 49 p. délután,
8 óra 20 perc este.

Félegyházáról indul 6 óra 43 perc reggel, 12 
óra 53 perc délután, 4 óra 56 perc délután 
és 8 óra 35 perc este.

Csongrádra érkezik 7 óra 32 perc reggel, 1 
óra 55 perc délután, 5 óra 45 perc este és
9 óra 24 perc éjjel.

Csougrúd—Félegyháza—Budapest:

Csongrádról indul 4 óra 02 perc éjjel, 9 óra 
12 perc reggel, 1 óra 56 perc délután és
6 óra 5 7 perc este.

Félegyházára érkezik 4 óra 54 perc reggel, 10 
óra 13 perc délelőtt, 2 óra 42 perc délután 
és 7 óra 49 perc este.

Félegyházáról indul : 5 óra 04 perc reggel, 10 
óra 54 perc délelőtt. 4 óra 20 p. délután.

Budapestre érkezik 8 óra 25 perc reggel, 1 
óra 15 perc délután, 6 óra 30 perc este és
7 óra 10 perc este.

Csongrád—Félegy háza—Szeged.

Csongrádról indul 4 óra 02 perc éjjel, 9 óra 
| 12 perc reggel, 1 óra 56 perc délután és

6 óra 57 perc este.
Félegyházára érkezik 4 óra 54 perc reggel, 10 

óra 4 perc délelőtt, 2 óra 42 perc délután 
és 7 óra 49 perc este.

Félegyházáról indul 5 óra 55 perc reggel. 10 
óra 19 perc d, e., 4 óra 51 perc délután és
8 óra 25 perc este.

Szegedre érkezik 7 óra 40 perc reggel, 11 óra 
5 6 perckor délelőtt, 5 óra 50 perc este és 

I 10 óra 15 perc éjjel.

Szeged—Félegy háza—Csongrád.
I Szegedről indul 4 óra 50 perc éjjel, 9 óra 55 

perc délelőtt, 3 óra 24 perc délután és 5 
óra 15 perc délután.

Félegyházára érkezik 6 óra 37 perc reggel, 10 
óra 54 perc délelőtt, 4 óra 20 perc délután 
és 6 óra 59 perc este

Félegyházáról indul 6 óra 43 perc reggel, 12 
óra 53 perc délután, 4 óra 59 p. délután 
és 8 óra 35 perc este.

Csongrádra érkezik 7 óra 32 perc reggel, 1 
óra 55 perc délután, 5 óra 4 5 perc délután 
és 9 óra 24 perc éjjel.

A csongrád—szentesi Vasútvonal menet- 
: rendjét is tartalmazza ugyan a nyári menetrend, 
■ de miután e vonalszakasz meg nem nyílt meg, 
I nehogy az utasok félrevezettessenek, ezt a részt 

egyelőre nem közöljük.

Közgazdaság.
A termés.

Az egész ország nagy érdeklődéssel 
várta a föidmiveiésügyi minisztériumnak a 
vetések állásáról kiadott hivatalos közlését. 
A minisztérium most hivatalosan közzétette 
az eredményt, amely a közepesnél jobb 
termésviszonyokról számol be, bár az esőzé- 

; sek következtében június második felében 
i föllépett rozsda és a nagy hőség több vár- 
i megyében nagy károkat okozott a vetésekben.

A minisztériumnak az ország minden 
( részéből beérkezett jelentések alapján ösz- 

szeállitott kiadmányából az alábbiakat kö­
zöljük :

Június hó második felében a változó 
időjárás nem kedvezett a vetéseknek. Sok 
helyen jégeső is volt, de legnagyobb mér­
tékben a rozsda és a nagy szárazság miatt 
érkeztek a föidmiveiésügyi minisztériumhoz 
panaszok.
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A gazdasági tudósítók szakszerű ter­
mésbecslése ezúttal is lehetővé teszi a ter­
més valószínű fölbecslését. Sokkal inkább 
most, mint az eiőző jelentések után, hang­
súlyozni kell azokat az esélyeket, amelyek 
az oly hamar bekövetkezhető változásokat .• 
idézhetik elő a fölbecsü’t termés mennyisé­
gében. Hogy a rozsda és hőség által oko- , 
zott kar mily értékű, erre nézve most még j 
nem lehet pontos megállapításokat eszközölni. 1

A búza aratasa az Alföld lazább föl- ! 
dein már megindult. Néhol férgek és rova­
rok kisebb nagyobb kárt okoztak. A jelen- ! 
tések azonban eddig csak hiányosán érkeztek ‘ 
be s igy még nem lehet pontos képet alkotni. .'

A varható búzatermés körülbelül 46 
millió métermazsa.

Az őszi arpa aratását már befejezték. '■ 
Az eredmény jó. Hasonlót lehet mondani 
a tavaszi árpáról. A rozs eléggé; 
kedvező. A zab javult, különösen lapos te­
rületeken. i

A repce közepes termést ígér. A ten­
geri kielégítő, a burgonya pedig jól 
fejlődött. A gyümölcsfák, különösen a •; 
körte, alma és a barack csaknem mindenütt i 
jó termést ígérnek A mesterséges t a- , 
karmanyok rendkívül kiadósaknak mu­
tatkoznak ; igy első sorban a misling.

Felelősszerkeaztő : BÁNFALVI LAJOS. 

Kadótulajdonos „Szentes és Vidéke* könyvnyomda :

Kiadó bolthelyiség.
Özv. Polacsek Jakabné III. tized 

145. számú házánál egy bolthelyiség 
lakással együtt azo. nal kiadó eset­
leg kedvező fizetési feltételek mellett 
eladó.

Ugyanott több rendbeli ablakok 
és magtár ajtók vannak eladók.

Kiadó lakások.
Szeder Jánosnak a Sarkadi Nagy 

Mihály-féle házánál egy 4 szobás út- : 
cai lakás aszükséges mellékhelyiségek- I 
kel és egy 3 szobás udvari lakás. j 
szintén a szükséges melékkellyiségek- ; 
kel azonnal haszonbérbe kiadó.

Ertkezhetni a tulajdonossal. 1 — 5 I

Önkén es árverés.
A régi tyúkpiactéren levő Weisz- , 

házban, Franki Albert ruha üzleté- ‘ 
ben, az összes raktáron levő teli és ! 
nyári kész férfiöltönyök és kabátok, j 
kül- és belföldi posztók és egyéb sza- ; 
bókellékek önkéntes árverésen, f. hó . 
12-én. csütörtökön eladatnak.

Házeladás.
Szabó Antal derekegyházoldali 

tanító III. tized 287. sz. háza kedvező 
feltételek mellett eladó.

Értekezhetni a tulajdonossal, va- 
sárnaponkint fenti szám alalatt, egyéb­
kor az iskolájánál. 3V2

Kiadó föld.
Szent-Lászlón 12 kis hold föld 

eladó. ;
Alkut köthetni, Bugyi Antal fő­

jegyzővel. !

Felhívás I ;
Mint a helybeli ág. hitv. ev. '■ 

egyházközség ez időszerinti gondnoka 
hivatva vagyok az egyházközség szük­
ségleteinek fedezéséről gondoskodni 
s azokat fedezni. — E feladatomban 
nagy nehézséget képez az a körül­
mény, hogy a mig a szükségletek év­
negyedenként jelentkeznek: az egy­
házi adó befizetése hagyományosan 
ősszel, vagy éppen az év utolsó hó­
napjaiban történik. — E nehézség el­
hárítására bizalommal íordu’ok egyhá­
zunk közönségéhez azzal a kéréssel 
hogy egyházi adójuknak első felét mi­
előbb godnoki hivatalomnál befizetni 
szíveskedjenek.

Szentes, 1906. Július 5.
Mátéífy László, 
egyházi gondnok.

Cook ésJohnson I
amerikai szabadalmazott 

tyúkszemgyűrűi i 
(törvényesen védve) 

ma az egyetlen szer, mely az 
o I y rettenetes tyúkszemfájást 
azonnal megszünteti és minden 

gyökeret biztosan eltávolít.Ma a világ legjobb szere i 

Minden szenvedőnek ajánlható i 
I drb. ára 20 fillér, 6 drb. ára I korona.

Kapható Szentesen a Farkas-féle Meg- ■ 
váltóhoz címzett, a Gömbös-féle Ma- | 
gyár királyhoz címzett, a Stammer : 
örökösök, a Török János-féle Szent I 
Annához címzett, az ifj. Várady La- i 
jós Angyalhoz címzett, a Várady La- I 
jós Hajnalhoz címzett gyógyszertárá- I 
bán valamint az ország minden gyógy­

szertárában és drogériájában. 9 — 1

Földeladás.
Gyulai Mihálynak mucsiháti 60 hold 
földje kedvező feltételek mellett eladó. 

Értekezhetni a túlajdonossal, I. 
tized 198. sz. alatt levő lakásán.

__________________ 3-2 

Értesítés.

Dr. med. univ. Fekete Gábor fog­
orvos és fogspecialista Buadpest- 
röl (Váci körút 10), f. hó 6 án 
asszisztense kíséretében Szentesre 
érkezett és rövid ideig való 
itt tartózkodása alatt a 
Petőfi szállodában szakszrű 
fogászati gyakorlattal ren­
delkezésére áll a segélyét igénybevevő 

fogbajosoknak.
Munkakörébe tartoznak: beteg fo­
gak gyógyítása, tartós fog­
tömések, foghúzások érzés­
telenítései, arany és porcellán koro­
nák és arany hídmunkák. — Rendel 
naponta d. e. 9—12 és 3—6 óra kö­

zött 3—2

Kiadó lakás.
A III. 45. sz. háznál három utcai 

padolt szoba, előszoba, konyha, kamra 
f. é. július hó 1-től kiadó. Értekezni 
lehet a fenti számú háznál özv. Balogh 
Benedeknével.

Értesítés.
Felhívom a t. háztulajdonosok szi 

vés figyelmét, ha házukat javíttatni 
vagy átalakíttatni akarják, hogy ezen 
munkákat, valamint külterületi építke­
zéseket és temetői kriptaépitéseket is 
a legjutányosabban vállalom el és a 
muokát minden esetben a legnagyobb 
gyorsasággal teljesítem is, a megren­
delők teljes megelégedésére.

A n. érdemű közönség szives 
pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel:

Vranka Lajos,
I t. 485. sz. kőmives-mester.

• riss 
kókuszdiókból

lesz a

5,Ceres‘-ételzsir 
előállítva, a legnag yob tisz­
taság megőrzése és az ált.
° &yógyszeresz-egyesület 
vizsgaló intézetének ellen­

őrzése mellett.

í^diidit Cí-yöi’g^y 

• Ceres< tápszermüvek 
osztálya, Aussig Em.

i
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Géptisztító.
KenderkÓCZ kilónként 54 fillér, 

Vékony Lajosnál Szentes, I. tized 604. 
szám alatt. 3- 1

Rambovszky féle 
kurcántúli kereskedelmi kert novem­
ber hónaptól több évre kiadó esetleg 
eladó. Bővebb felvilágosítást ad a tu­
lajdonos Adriányi Arnoldné Gödöllőn.

X 
X 
X
X 
V

A szépség egyik l'ökelléke 
a szép arcbőr.

Miodeo hölgynek módjában áll ezt megszerezni. 

b) a FÖLDES-féle s-2 

MARGIT- CliíSME 
csodás hatású arckenőos használata által. 

A Maróit nromP e8T rendkívül finom, a Margit creme kehemes sikosságu, 
g;. ursan felszívódó, kedves illatú vegyszer, 
mely már az első kísérlet alatt mintegy 
behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes 
puha bársonyszerü tapintatot ad, 10—20 
nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyo 11- 
taíanui eltüntet szeplöt, májfoltot és min­
dennemű bőitisztátlanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen crémnek. hogy 
a bőrt nem teszi zsíros tapintatuvá, fényessé, 
mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak 
fényét, mint a púder elveszi, minél fogva 
nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, 
mitől az gyermekded üdeséget, teltséget, 
bársonyszerü puhaságot és kellemes tapin­
tatot nyer.

Leglényegesebb előnye, hogy higanyt- 
ólmot nem tartalmaz és igy teljesen ártal, 
inatlan.
Ára egy tégelynek 2 kor., kistégelynek I kor. 
Margit-szappan 70 fill., Margit-puder K. 120, 

Margit-logpép 1 K. Arcviz 1 korona.

Készíti: FÖLDES KELEMEN 
gyógyszerész ARADON-.

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek- 
Kapható: Bozóky György, Derecskey 

Mihály és Ifj. Várady Lajos gyógyszert.

ö
ö X
X
X 
X
X

x
Ö
x
X 
X

Eladó vagy kiadó ház.
Özv. Kolpaszki Lajosné kis posta 

útcai I. t. 439. sz. újonnan épült háza 
elköltözés miatt szabadkézből eladó, 
— esetleg- melléképületek, kert és 
udvarral együtt haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni a tulajdonossal a 
helyszínen. 3 — 2

Kiadó pincehelyiségek.
Egy utcára nyíló nagy, világos, ce­

mentezett

pincehelyiség,
melyben lakás is van és mely fekvé­

sénél fogva tűzifa és szénkereskedés 
céljaira kiválóan alkalmas, azonnali 

átvételre is bérbeadó.

Értekezhetni lapunk szerkesztőjével.

Törvényesen védve : Minden utánzás, utánnyomás büntetendő. Törvénynemtudás nem mentség
BÍRÓ : Vádlott, ön az egész és utolsó pénzét céltalanul 

érték és hatásnélkili szerekre pazarolta, dacára annak, hogy 
úgy mint mindenki, Ön is tudhatta, hogy Thierry féle bal- 
zam és céntifólia Kenőcs a legmegbízhatóbb és a leghat- 
hatósabb szerek minden esetben és ezt a közzőnőlevelek 
ezreivel lehet bizonyítani.
VÁDLÓIT: Sajnos, többször hagytam magamat félrevezetni 

és minden nekem kínált érték- és hatásnélküli szerhez 
folyamodtam, amit azonban őszintén sajnálok.

BÍRÓ : A tudatlanság a törvény szerint nem menthető, vagy 
igazoló ok. Miért nem hozatta meg magának Thierry 
gyógyszerésztől Pregiadából a közzőnőlevelek ezreit tar­
talmazó füzetet, amit bárki is ingyen és 
kaphat ?

Ez a körülmány sajnálatomra előttem ismeretlen volt, 
kikötéssel, hogy e mulasztást a jövőcen pótolni fogja, most

bérmentve meg­

VÁDLOTT i
BÍRÓ : Azon

vad alól, hogy az önmaga és csaiádja iránti gondosságot elmulasztotta.
jövőben óvakodni fog lépre menni és nem veszi majd a sokféle hatásnélküli haszonta­
lan szereket és hamisítványokat csakis a Thierry féle balzsamot és centifólia kenőcsö- 
fogja meglepő hatásuaknak tartani. Az egészség törvényeit okvetlen be kell tartanunk, 
mert ezek elhanyagolása betegségek és szervek elgyengülése által bűnödnek. Az emberi­
ség segítségére, a betegségek és fájdalmak lecsillapítására legbiztosabban Thierry szerei 
szolgálnak és senkinek sem kell tovább hiábalóan szenvedni, ha ezen olcsó szerek min­
dig a háznál vannak és állandóan alkalmazzák.

A. Tliierjry-tmlzsaiu páratlan szer köhögés, katarrus, mellfájáa, tii(lövész, 
jt<>»•<>ldot>, májelfajulás,gyotnorgörcsök, leoliieu,
emésztési zavarok és különösön influenza ellen és biztos ’ ’
den kinek.
lArt-A. kis , vagy 6 dupla-üveg, vagy pedig egy nagy különlegességi
■ üvegnek 5 korona bérmentesen
lhierry czentifólia-kenőcse a netovábbja a szereknek sebek és gyulladások­
nál mell és mellkeményedeseknél, keléseknél, sérüléseknél, karbunkulusok- 
ná! kelevényeknél, hólyagoknál és gyermekfeltöréseinél. Megpuhit és meg­
nyit minden szálkát vagy a testbe jutott idegen dolgot. Idejekorán alkalmazva 
megakadályoz minden vérmérgezést és feleslegessé tesz minden operácziót.

Egy tégely ára bérmentve 3 korona 60 fillér.
A tájékoztató füzetet ezernyi elismerőlevéllel bárki is ingyen és bérmentve 

megkapja.
•A szerek szétküldése csakis a p nz előzetes beküldése vagy utánvétel mellett 

történik.
Megrendelcsi c i m : 

THIERRY A gyógyszerész Pregrada. 
Rohitsch Sauerbrunn mellett.

Raktár Budapesten, Törölt .József íyyógfytAra és D. Egger J és T. 
|a_ V.,... ........

felmentem 
De Ígérje.

azon 
hogy

26—g

I

Eladó vájug.
Az idén vert, 12 col hosszú 6 col 

széles és magas, jó minőségű, négy 
ezer, együtt vagy kisebb mennyiségben 
8 forint 50 krajcárért ezrenkint eladó, 
II. t. 413. szám alatt.

Értekezni lehet Zsoldos Ferencz 
gőzmalmában Kovács Károly főmol 
nárral. 12—4

Pénzkölcsön!
Jelzálogkölcsön, valamint személy­

hitel gyorsan és diseréten folyósitta- 
tik. Kedvező törlesztés. Olcsó-kamat­
láb. Ajánlatok a „Finanz-Herold“ ki­
adóhivatalához Kispest, Budapest 
mellet. (Válaszbélyeg.) 6—4

Tartós, w Tűzálló 
cserépkályhák **30 

kaphatókkaphatók. "W
Ugyszintént takarék-tűzhely, fürdő­
kád, falburkolatok és minden e szak­
mába vágó munkát a legjutányosabban 

elvállal
10 — 2 Mazura Vilmos.
II. t. 307- sz. A vasúti állomás mellett.

Sérvben
szenvedők!

Speciális^

KELETI.féle 
legújabb találmányéi cs 
és kir szab, sérvkötc 
pneumatikus gummi pe 
lottóval, a legtökélete­
sebb a maga nemeben! 
A legrégibb és tegnagyobb 
leneket fájdalom nélkül 

visszatartja I 
Árak: egyoldalú 12 kor 

kétoldalú 24 kor 
Szán ta'an elismerő levél 
bel- éh külföldi leghíresebb 
orvosoktól és szaktanárok!

testegynéazeti múintézetem-

gyógyulást hoz min-

25 év óta fennálló
ben egy fővárosi gyakorló szakorvos .állandó fel­
ügyelete mellet! a legtökéletesebb technicai kivi­

telben a legolcsóbb árak mellett készülnek : mülábak és műkezek 
amputál ak részére. II. 20 -11

Mellfűzök és egyenestartók 
ferdén nőttek részére.

Járó és támgépek tuberkulotikusi- 
angolkórom, rheunás, elgörbült betegeknek.

Haskötők, gummi-görcsér harisnyák. 
(Hölgyeknek női kiszolgálás,)

Szegényeknek részlet fizetések, megegyezés szerint. 
Kérjen ingyen és bérmentve — 3000-nél több 
ábrával ellátott — nagy képes árjegyzéket.

h 1 *■ orvosi műszergyáros
K P I P I 1 el . BUDAPEST, IV. kér. f_V U í L U M •KOron <herceg-u. 27 2 

(a főti-ztelendö szervita-rend zárda palotájában-) 

GyáriBpest: Központi városház. Alapittatott 1878.

Nyomatott a >Szcntcs és Vidéke* könyvnyomda gyorssajtóján Szentesen, 1906


